



ЛЕНИНСКИЙ ОКРУГ

ВЕСТИ

Основана 27 октября 2014 года

№ 9 (22) декабрь 2016 год

ПОЗДРАВЛЯЕМ!

Дорогие земляки!

Искренне поздравляем вас с наступающим Новым годом и Рождеством Христовым.

Уходящий год — год 300-летия Омска — навсегда останется в истории города как еще одна славная страница. Нам многое удалось сделать для того, чтобы наш город стал еще лучше.

Завершено благоустройство Любинского проспекта. Выполнена небывалая по масштабу программа ремонта дорог. Октябрьский и Ленинский округа соединил долгожданный путепровод на улице 15-я Рабочая. Новую жизнь получили зеленые зоны города — скверы Дружбы народов, им. 30-летия ВЛКСМ, на улице Лизы Чайкиной и др. Сотни нуждающихся семей досрочно получили новые квартиры по программе переселения из аварийного жилья. Снова открыты дворцы культуры «Рубин» и Кировского округа. Современный образовательно-оздоровительный комплекс заработал на улице Мельничной. Завершается благоустройство Омской крепости. Это и многое другое — результат совместной работы органов власти всех уровней, бизнеса, общественников, неравнодушных горожан.

Юбилей города дал Омску хороший импульс для улучшения городской среды. И мы должны в 2017 году сделать все, чтобы темпы позитивных изменений не снижались.

Пусть успехов вам принесет созидательный труд, а горести и невзгоды обойдут стороной! Благополучия и счастья, здоровья вам и вашим семьям в наступающем Новом году!

**Мэр города Омска В.В. Двораковский,
Председатель Омского городского Совета Г.Н. Горст**

Дорогие омичи!

От всей души поздравляю вас с наступающим Новым годом! Это, пожалуй, самый любимый взрослыми и детьми праздник. Каждый встречает его с верой в лучшее и доброе. Очень хотелось бы, чтобы все то, что радовало нас в уходящем году, нашло свое продолжение и в году наступающем.

2016 год был особенным для Омска: мы отмечали 300-летие нашего города. На протяжении нескольких лет Омск готовился к своему празднику. И надо отметить, что наш город к юбилею подошел с достижениями во всех сферах жизни. Появились новые здания, современные магистрали, благоустроенные скверы и зеленые зоны.

Изменения коснулись не только центральной части нашего города, но и периферийных территорий. В Ленинском округе заметно преобразился микрорайон «Московка». Здесь возводятся жилые массивы, строятся крупные торговые объекты. К юбилею Омска был возрожден сквер у Дворца культуры «Железнодорожник».

Благодаря совместным усилиям наш округ и город стали более зелеными, красивыми и благоустроенными. Хотелось бы, чтобы на этом позитивные перемены не заканчивались, и в следующем году Омск продолжал развиваться и радовать нас своими новыми уютными зонами.

Желаю и вашим семьям добрых перемен, уверен, что все хорошие начинания обязательно сбудутся. Удачи в работе, учебе и творчестве. Будьте здоровы и счастливы!

**Глава администрации Ленинского округа
В.С. Стрельцов**

ОФОРМЛЕНИЕ

НОВОГОДНИЕ ОГНИ

К Новому году и Рождеству в Ленинском округе будут украшены не только основные магистрали и места проведения окружных новогодних мероприятий, но и отдаленные и дворцовые территории.



Оформление территории пригородного вокзала

Как рассказала главный специалист отдела архитектуры, строительства и землепользования администрации Ленинского округа Яна Ланина, основными элементами праздничного оформления округа станут гирлянды, световые и светодинамические композиции с использованием современных светотехнических средств, световые консоли, новогодние плакаты, эмблемы, транспаранты, снежные и ледяные фигуры.

КСТАТИ

Всего для оформления округа будет использовано около 1000 погонных метров гирлянд, 70 металло-тканевых конструкций с новогодней тематикой и 128 световых консолей.

ДОБРАЯ ВЕСТЬ

ПРАЗДНИЧНАЯ СОСНА НА МНОГИЕ ГОДЫ

Накануне новогодних мероприятий на площади Праздников по улице Гашека была установлена семиметровая новогодняя сосна. Однако хвойная красавица в этом году необычная.

Особенность установленной сосны заключается в том, что ее не спилили и установили, как это делалось ранее, а бережно выкопали, стараясь не повредить корни, и пересадили.

Теперь это хвойное дерево будет радовать омичей многие годы.

«На площади Праздников ежегодно проводятся

В ТЕМУ

Новогоднюю сосну на площади Праздников украсили игрушками, специально подготовленными школьниками Ленинского округа.

новогодние мероприятия, и каждый год здесь устанавливалась новая елка, которую после праздников демонти-

ровали и выбрасывали, — поделился заместитель главы администрации Ленинского округа Владимир Крыжевский. — В этом году было принято решение пересадить сосну. Конечно, эта процедура более дорогостоящая, однако она быстро окупится при условии, что дерево благополучно приживется».

Если эксперимент по пересадке крупномерного хвойного дерева будет удачным, планируется, что на следующий год будет

высажена новогодняя сосна и в Юбилейном сквере, где в этом году была организована окружная праздничная программа.

НА ЗАМЕТКУ

В ночь с 31 декабря на 1 января с 23.30 до 3.00 в парке культуры и отдыха им. 30-летия ВЛКСМ (ул. Масленникова, 136) омичей ждут на игровую программу «Первая. Новогодняя. Танцевальная».

ЯРМАРКА

ГДЕ КУПИТЬ ЕЛКУ?

Для торговли хвойными деревьями на территории Ленинского округа определено 8 мест.

«При формировании площадок мы учли мнения жителей округа, а также территориальное расположение ёлочных базаров в предыдущие годы, — отметила заместитель главы администрации Ленинского округа Татьяна Комова. — Торговые площадки расположены в микрорайонах в шаговой доступности для жителей».

ЦИФРЫ

Средняя стоимость новогоднего дерева — около 500 рублей.

Ели, сосны, пихты можно приобрести по следующим адресам: ул. Серова, 13; ул. Котельникова, 12; ул. Крыловская, 23; ул. 1-я Красной звезды, 27; ул. Гуртьева, 19; ул. Д. Бедного, 69; ул. 6-я Станционная, 2/3 и Сибирский проспект, 7.



Окружная программа «Время сказочных чудес» на площади Праздников не оставила равнодушными ни детей, ни взрослых



ЛЮДИ ГОДА



Иван Иванович Смирнов, ветеран Великой Отечественной войны, участник парада Победы 9 мая



Алевтина Гудожникова, председатель КТОСа «Молодогвардейский», один из инициаторов и непосредственный участник проекта по возрождению сквера у ДК «Железнодорожник»



Владислав Никифоров, студент Сибирского профессионального колледжа спасателю в Иртыше 11-летней девочку



Роман Семёнов, бронзовый призёр чемпионата мира по спортивной аэробике 2016 года (Корея)

МЭР ВЯЧЕСЛАВ ДВОРАКОВСКИЙ ВСТРЕТИЛСЯ С АКТИВОМ ЛЕНИНСКОГО ОКРУГА

Более полутора часов продолжалось общение мэра Омска с представителями предприятий, бизнесменами, лидерами общественных организаций. Основные вопросы, которые сегодня заботят неравнодушных омичей — организация новых городских пространств, благоустройство территорий, сохранение имеющихся зеленых зон.

«Ленинский округ особенный — основной жилой массив здесь составляют частные дома, — отметил Вячеслав Двораковский, — но это не значит, что жителям Порт-Артура или Привокзального поселка не нужны детские и спортивные площадки, тротуары, парки и скверы. При подготовке к трехсотлетию города на территории Ленинского округа было ре-

ализовано сразу несколько проектов по благоустройству на средства муниципальных грантов и на деньги предприятий, таких как РЖД и ПО «Иртыш».

Стоит отметить, что в ходе встречи были высказаны конкретные предложения бизнеса к власти именно по части преобразований городской среды. Так, генеральный директор АО «ОмПО «Иртыш» Владимир Березовский считает необходимым облагородить территорию вокруг озера Чередовое. Директор рынка «Южный» Александр Антонов попросил у мэра содействия в вопросе освещения одной из улиц частного сектора, прилегающей к территории торгового объекта — предприниматели готовы опла-



В Ленинском округе к юбилею Омска были благоустроены сад Лобкова и сквер у ДК «Железнодорожник»

В ТЕМУ

В период подготовки к юбилею города в Омске благоустроено 12 крупных городских скверов и парков, успешно реализовано более 240 социально значимых инициатив при поддержке предприятий, бизнеса, общественных организаций и жителей.

тить работы и осветительные приборы. Представители ОАО «Российские железные дороги» намерены продолжить работы по озеленению сквера им. Лобкова и ряд других проектов.

Кстати, эти и другие инициативы неравнодушных омичей обсуждались в ходе традиционного форума «Омск-2016. Город, где я хочу жить!».

КСТАТИ

Площадь дорог общего пользования, отремонтированных к юбилею Омска, в 2013–2016 годах составила 1,5 млн кв. м. Новое асфальтобетонное покрытие в 2016 году получили 57 городских дорог.

ГОРОД, ГДЕ Я ХОЧУ ЖИТЬ!

В очередном общегородском форуме «Омск-2016. Город, где я хочу жить!», состоявшемся 2 декабря в обновленном ДК «Рубин», приняли участие около 500 неравнодушных омичей.



К юбилею города введены в строй 3 школы и 15 детских садов на 17 000 мест

На открытых дискусионных площадках представители власти, бизнеса, общественных организаций, профессиональных сообществ, руководители предприятий, организаций и учреждений социальной сферы, а также ведущие эксперты в области урбанистики оценили проделанную работу по подготовке к празднованию 300-летнего юбилея Омска и рассмотрели дальнейшие перспективы развития столицы Прииртышья.

На форуме мэр Вячеслав Двораковский, подводя итоги подготовки к юбилею Омска, отметил: «Праздник дал не только эмоциональный, но и значительный экономический эффект. Свыше 10 миллиар-

дов рублей вложено в инфраструктуру города. Еще более пяти миллиардов рублей составила сумма внебюджетных социальных инициатив. Причем, подавляющее большинство этих средств, включая внебюджетные, освоено за последние три года. В городе появились современные транспортные узлы и дороги, жилые микрорайоны, детские сады, школы, спортивные площадки, дворцы спорта и дворцы культуры, обновленные парки и скверы. Все эти объекты подтверждают, что произошел существенный сдвиг в решении жизненно важных для города-миллионника проблем.

Что, по-моему, наиболее важно — при подготовке к

300-летию города мы ощутили мощную поддержку бизнеса, общественников, простых горожан. И надеемся, что это взаимодействие будет продолжено. Со своей стороны считаем необходимым — сделать упор на дальнейшее развитие территорий, на социальную сферу, ремонт дорог. Совокупность наших действий обязательно приведет к положительному результату — развитию удобной, комфортной городской среды».

В ходе обсуждения перспективных планов по фор-

В ТЕМУ

В ходе подготовки к юбилею города с 2008 года в Омске построено 24 крупных объекта: 7 автомобильных дорог, 2 транспортные развязки, 3 путепровода, 2 крытых катка, 4 инженерных объекта.

мированию в Омске комфортного городского пространства Вячеслав Двораковский подчеркнул: «Мы планируем принять самое активное участие в новом национальном проекте «ЖКХ и городская среда». Уже в следующем году на конкурсной основе муниципалитеты смогут получить в общей сложности 20 миллиардов рублей. С учетом мнения омичей, в том числе высказанных на форуме, в приоритетах благоустройства городских территорий может стать: асфальтирование межквартальных проездов и дворов; устройство пешеходных дорожек и тротуаров; ремонт существующих и строительство новых детских, спортивных площадок; развитие системы уличного освещения; проведение работ по озеленению в соответствии с принципами современной зеленой архитектуры и ландшафтного дизайна».



Путепровод на 15-й Рабочей соединил Ленинский и Октябрьский округа

ЮБИЛЕЙНЫЙ ГОД: ГЛАВНЫЕ ИТОГИ

Уходящий 2016 год был ознаменован особенной датой – 300-летием города Омска. О том, как Ленинский округ встретил праздник, и что удалось сделать в этом юбилейном году, рассказал глава администрации Ленинского округа Владимир Стрельцов:

– Владимир Станиславович, завершается год 300-летнего юбилея Омска, как Ленинский округ встретил этот праздник?

– В Ленинском округе в рамках празднования Дня города для омичей и наших гостей было организовано более 100 торжественных, развлекательных и спортивных мероприятий и акций.

Как и все округа в день рождения Омска Ленинский округ принял участие в театрализованном шествии на Соборной площади, где представил «Колонну мира и добра». Всего в шествии колонны округа приняли участие более 700 человек.



С 2014 года по 2016 год включительно в Омске появилось 116 новых спортивных объектов

Кроме того, в рамках празднования 300-летия города Омска, в Ленинском округе прошли традиционные фестивали: по лову рыбы «Ерш-2016» и шахматный фестиваль «В замке королевы».

Семьи, в которых в день юбилея Омска появились на свет малыши, получили от администрации Ленинского

округа поздравления и памятные подарки.

Надо отметить, праздник не оставил равнодушными ни детей, ни взрослых.

– При подготовке к юбилею города планировалось реализовать достаточно много различных проектов. Какие из них были воплощены в жизнь в Ленинском округе?

– В этом году был открыт путепровод на улице 15-я Рабочая. Введение в строй этого объекта снизило транспортную напряжённость на данном участке, повысило безопасность дорожного движения, а также сократило время проезда между двумя



В Ленинском округе в рамках празднования 300-летия Омска прошло более 100 различных мероприятий и акций

тыс. кв. м. К тому же, в день рождения города в здании бывшего багажного отделения железной дороги был открыт новый музей омских железнодорожников.

– Омск стремится вернуть себе звание «Город-сад». Появились ли в Ленинском округе дополнительные зеленые зоны?

– Каждый год ко Дню города администрация округа вместе с социальными партнерами дарит омичам новую зону отдыха для всей семьи. За несколько лет общими усилиями удалось возродить сквер у КДЦ им. Свердлова, бульвар имени Федора Крылова, сад Лобкова. В этом году силы были сосредоточены на территории «Московки» в сквере у ДК «Железнодорожник». Здесь появились спортивные и детские площадки, автодром для изучения правил дорожного движения, создано сценическое пространство.

На территории сквера был восстановлен газон на площади 3000 кв. м. и высажено более 7000 цветов. На следующий год планируется продолжить работы по озеленению данного сквера.

– Какие работы еще были выполнены в округе для обеспечения более комфортного проживания омичей?

– Всего в течение 2016 года введено в эксплуатацию более 53 тысяч квадратных метров жилья, из них около 40 тысяч квадратных метров в многоквартирных жилых домах и более 14 тысяч – в индивидуальных жилых домах.

В 2016 году активно продолжались работы по газификации сектора индивидуальной жилой застройки округа. Сегодня на территории микрорайонов «Порт-Артур» и «Радуга» газифицировано чуть менее 4 тысяч домов.

– Что хотели бы сказать жителям округа, подводя итог юбилейного года?

– Безусловно, праздник не смог бы состояться без активного участия омичей и социальных партнеров. Одни вложили свой труд в благоустройство территории округа, другие помогали организовать и проводить праздничные мероприятия, помощь каждого ценна и важна. Благодаря совместным усилиям Омск смог достойно встретить свой 300-летний юбилей.

ВЫДАЮЩИХСЯ ЖИТЕЛЕЙ НАГРАДИЛИ ПАМЯТНЫМИ МЕДАЛЯМИ

Во Дворце культуры «Железнодорожник» состоялась встреча трех поколений, посвященная Дню Героев Отечества в России.

В ходе мероприятия жителям Ленинского округа, внесшим значительный вклад в развитие города, были вручены юбилейные медали «Омск. 300-летие» и памятные медали имени Сергея Иосифовича Манякина «За особые заслуги в развитии Омской области».

Также в ходе встречи юные омичи, достигшие возраста 14 лет, получили свои первые паспорта.

ЦИФРЫ

В настоящее время юбилейная медаль вручена 47 выдающимся омичам, проживающим в Ленинском округе.

Для жителей Ленинского округа Омска «Встреча трех поколений», посвященная военно-патриотическому воспитанию подрастающего поколения, стала традицией.

Медали «Омск. 300-летие» получили член комитета ветеранов Ленинского округа Омска Василий Хайлов, командир взвода обеспечения учебного процесса войсковой части № 64712 Павел Белов, директор ООО «Витязь» Александр Антонов, председатель КТОСа «Авангард» Роза Волынкина, заместитель директора по дошкольному образованию средней общеобразова-



Памятные медали им. С.И. Манякина получили 28 жителей округа

тельной школы № 148 Ирина Глебова и другие достойные омичи.

«Юбилейная медаль — особая награда, которая вручается лучшим представителям различных отраслей за достойный труд во благо род-

ного города, — отметил глава администрации Ленинского округа Владимир Стрельцов. — Спасибо каждому за ежедневный кропотливый труд, за вклад в процветание Омска и любовь к родному городу!».



ЛЮДИ ГОДА



Алина Марахина, учитель истории и обществознания «Гимназии № 75», победитель городского профессионального конкурса учителей «Открытие» в 2016 году в номинации «Молодые учителя»



Александр Борисов, лучший полицейский-кинолог патрульно-постовой службы полиции города Омска, кинологическое отделение батальона № 2 полка ППС



Станислав Быков, победитель международного фестиваля «Детство без границ», в 2016 году награжден премией президента РФ для поддержки талантливой молодежи



Олег Пожидаев, воспитанник детской школы искусств № 13, награжден именной стипендией министерства культуры Омской области и именной стипендией департамента культуры Омска



НА СОРЕВНОВАНИЯ С ...ПИРОГАМИ

Наталья Турчева – дворовый тренер в микрорайоне «14-й военный городок». Ее вкуснейшие пироги, как награда за победу и участие в соревнованиях, отлично знают детсадовцы и школьники, пенсионеры и спортивные семьи.

Без Натальи жизнь в микрорайоне была бы не такой интересной – считают многие жители.

По профессии Наталья Павловна – педагог дошкольного образования, имеет большой опыт учителя физкультуры, сейчас трудится инструктором-методистом в учреждении «Спортивный город». Работу дворового тренера в своем микрорайоне начинала с нуля, смогла быстро заинтересовать жителей в необходимости совместно организовывать и проводить различные спортивные соревнования, чтобы тем самым отвлечь детей и

подростков от пустого времяпровождения на улице.

Многие до сих пор помнят их первое соревнование по футболу, главной наградой в котором стал большой вкусный пирог, постряпанный... дворовым тренером. Теперь пироги «от Турчевой» – фирменный знак любых соревнований, в которых участвует все больше и больше жителей.

Сегодня в микрорайоне построено две хоккейные коробки, есть футбольное поле и волейбольная площадка. Вчерашние мальчишки выросли, но не забывают своего учителя: помогают заливать лед для



Наталья Турчева: «Спорт – это радость новых побед»

хоккея, чистят снег. «Все это меня очень радует, – говорит Наталья Павловна, – не зря стараешься, вкладываешь душу. Подрастают новые мальчишки и девчонки, и они уже знают, что спорт – это здорово, это радость новых побед».

БЕЗОПАСНОСТЬ

НОВЫЙ ГОД БЕЗ ПРОБЛЕМ

Новогодние праздники традиционно отмечаются с размахом. Чтобы избежать проблем, необходимо быть бдительными, осторожными и внимательными. Об основных правилах поведения в период новогодних каникул рассказал начальник отдела общественной безопасности администрации Ленинского округа Роберт Вольф:

– При покупке пиротехники, следует обратить внимание на упаковку, где должны быть указаны изготовитель, подробная инструкция на русском языке, а также знак, указывающий, что изделие сертифицировано.

Запускать фейерверки надо на большой открытой площадке, свободной от деревьев. В радиусе 100 метров не должно быть автомашин или гаражей. Нельзя запускать петарды с балконов, а также при сильном ветре. Смотреть

на фейерверк лучше всего с расстояния 35-50 метров.

На праздничных мероприятиях, как правило, скапливается большое количество людей. Именно в это время необходимо быть предельно бдительными, обращать внимание на наличие бесхозных и не соответствующих празднику предметов, поведение окружающих. О своих подозрениях сообщать в правоохранительные органы.

ОДН – ОПЛАТА ПО-НОВОМУ

С нового года омичам, как и жителям всей страны, придется по-новому оплачивать расходы на общедомовые нужды. О вводимых изменениях на семинаре в Омске, организованном мэрией, рассказала генеральный директор московской компании «АКЦ Жилкомаудит», кандидат экономических наук Ирина Маликова.

По идее, все затраты, которые понесет тот или иной дом, свыше норматива, должны будут оплачиваться из средств управляющих организаций. Это автоматически должно дисциплинировать жилищников, а также снизить финансовое бремя простых граждан, исключая парадоксальную ситуацию, когда суммы, выставяемые за ОДН, оказываются больше тех, что начисляются за потребление коммунальных ресурсов в отдельно взятой квартире.

«Сейчас плата за ОДН – непрозрачный платеж, – Рассказала Ирина Маликова. – Квартиросъемщик получает квитанцию, в которой черным по белому написано, что он в своей квартире истратил, допустим, 5 кубометров воды. При этом человек принимал ванну, стирал в современной стиральной машине, мыл посуду, готовил еду и так далее. Тут же ему пишут, что с него причитается оплата еще 6 кубометров, использованных кем-то неизвестным, на общедомовые нужды. Теперь ОДН на воду, электричество, отопление и водоотведение будет призна-

ваться жилищной услугой, и оплата будет находиться в составе платы за содержание жилого помещения. Нормативы на ОДН будут определены региональной властью. Подобные меры стимулируют управляющие компании к энергосбережению и будут способствовать более прозрачному формированию тарифов. В свою очередь поставщики коммунальных ресурсов также будут заинтересованы в снижении платы за ОДН, поскольку сверхнормативное потребление коммунальных ресурсов может стать причиной возникновения у них дебиторской задолженности, которую невозможно будет взыскать».

КСТАТИ

Федеральным правительством утверждены средние индексы роста платы за коммунальные услуги для российских регионов. Для Омской области средний индекс на 2017 год установлен на уровне 4,5%. Вместе с отклонением (2,2%) предельный индекс составит 6,7%.



Городские мероприятия

23-30 декабря, 2-8 января
в 11.00, 13.00 и 15.00

Дом кино (Ленинградская площадь, 1) – новогодний проект «Омская усадьба Деда Мороза»

26-30 декабря, 2-8 января
в 16.00

Парк культуры и отдыха им. 30-летия ВЛКСМ (ул. Масленникова, 136) – игровые программы у Главной городской елки в дни школьных каникул «У зимних ворот – новогодний хоровод»

31 декабря – 1 января
23.30-03.00

Парк культуры и отдыха им. 30-летия ВЛКСМ (улица Масленникова, 136) – новогодняя игровая программа у Главной городской елки «Первая. Новогодняя. Танцевальная»



ПРАЗДНУЕМ ВМЕСТЕ!

Ленинский округ приглашает омичей

27 декабря в 14.00
Мкр. Входной, 28/2 – открытие поселковой елки

27 декабря в 17.00
Пр. К. Маркса, 79 – дворовая елка «Чудеса под Новый год!»

27 декабря в 16.15
Ледовый дворец им. А.В. Коженикова (ул. 6-я Станционная, 2/4) – праздничная молодежная программа «В Новый год – на супер лед!»

28 декабря в 13.00
Ул. Ишимская, 15 – дворовая елка «Новогоднее настроение»

28 декабря в 15.00
Ул. Полторацкого, 49/1, ул. 6-я Чередовая, 100, 102, ул. К-Финская, 23 – дворовая елка «Новый год, Новый год – в сказку добрую зовет!»

28 декабря в 17.00
Ул. Жуковского, 31, к. 1, 2, 3 – новогодний праздник «Нам праздник веселый зима подарила»

28 декабря в 17.00
Ул. В.Ф. Маргелова, 176/1) – дворовая елка «Сказочные приключения у новогодней елки»

29 декабря в 15.00.
Спортивный зал средней общеобразовательной школы № 107 (Сибирский пр., 6а) – церемония открытия XXI турнира по зимнему мини-футболу «Кубок надежд» под девизом «Спорт против наркотиков»

21 января в 12.00
Городской Дворец культуры и искусств им. Красной Гвардии (ул. Лобкова, 5а) – торжественное закрытие XXI турнира по зимнему мини-футболу «Кубок надежд» под девизом «Спорт против наркотиков»

Материалы номера подготовили: А. Вингоренко, Л. Володина, В. Владимиров, Л. Олейник, Д. Кобец. Фото: А. Вингоренко, В. Морозова.